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ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Επαγγελματικός αποκλεισμός αποφοίτων Παν. Αιγαίου (ΤΠΤΕ) 
 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ, 

 

Επισυνάπτεται ηλεκτρονική αλληλογραφία αποφοίτων του Τμήματος Πολιτισμικής 

Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου και της Γραμματείας του οικείου 

Τμήματος αναφορικά με τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων στον κλάδο της 

Πληφοροφορικής. 

Παρακαλώ για τις απόψεις σας. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νότης Μηταράκης 

  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2724

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/6/2026
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Από:  

Ημερομηνία: 22 Απριλίου 2026 στις 15:02:49 EEST 
Προς: , "Γραφείο Ν. Μηταράκη" < > 
Κοιν.: Lesvos Grammateia Tmimatos Politism Texn & Epik  
Θέμα: Επείγον - Επαγγελματικός αποκλεισμός αποφοίτων Παν. 
Αιγαίου (ΤΠΤΕ) λόγω καθυστέρησης του κρατικού μηχανισμού 

 

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές του Νομού Χίου, κ. Μηταράκη και κ. 
Μιχαηλίδη, 
 
Επικοινωνώ μαζί σας προκειμένου να θέσω υπόψη σας μια σοβαρή αδικία 
που πλήττει τους αποφοίτους του Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας και 
Επικοινωνίας (ΤΠΤΕ) του Πανεπιστημίου Αιγαίου, μεταξύ των οποίων και 
εγώ, στερώντας μας το δικαίωμα στην εργασία στον κλάδο της 
πληροφορικής λόγω μιας καθαρά γραφειοκρατικής ολιγωρίας των 
αρμόδιων Υπουργείων. 
 
Πρόσφατα κατέθεσα τα δικαιολογητικά μου στην προκήρυξη του Δήμου 
Χίου (ΣΟΧ 1/2026) για θέση που απαιτούσε πτυχίο Πληροφορικής (ΠΕ). 
Προς μεγάλη μου έκπληξη, η αίτησή μου απορρίφθηκε. Αναζητώντας τον 
λόγο, επικοινώνησα άμεσα με τη Γραμματεία του Τμήματός μου, όπου 
διαπίστωσα ότι, παρόλο που το πρόγραμμα σπουδών μας παρέχει πλήρη 
επάρκεια στο γνωστικό αντικείμενο της Πληροφορικής, έχουμε 
αποκλειστεί «εκ παραδρομής» του νομοθέτη από τα αντίστοιχα 
επαγγελματικά δικαιώματα κατά τη σύνταξη του νέου Προσοντολογίου 
(Π.Δ. 85/2022). 
 
Όπως θα διαπιστώσετε και στο ιστορικό της αλληλογραφίας που σας 
προωθώ παρακάτω, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου έχει ήδη καταθέσει «Αίτηση 
Θεραπείας», η οποία έχει γίνει αποδεκτή από το Υπουργείο. Ωστόσο, η 
έκδοση του διορθωμένου Προεδρικού Διατάγματος καθυστερεί 
αδικαιολόγητα, καθώς, όπως μας ενημερώνουν, το Υπουργείο περιμένει 
να συγκεντρώσει και αιτήματα άλλων σχολών. 
 
Όπως καταλαβαίνετε, το αίσθημα πικρίας είναι τεράστιο. Ένα χρόνιο 
πρόβλημα της Σχολής μας, το οποίο έχει ουσιαστικά λυθεί και 
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αναγνωριστεί, στέκεται εμπόδιο στην επαγγελματική μας αποκατάσταση 
επειδή απλώς καθυστερεί η τυπική δημοσίευσή του σε ΦΕΚ. Το πιο 
τραγικό στην περίπτωσή μου είναι πως έχασα την πρόσληψη στον Δήμο 
Χίου μέσα από τα χέρια μου, καθώς από τον έλεγχο των πινάκων 
προκύπτει ότι συγκέντρωνα περισσότερα μόρια από το άτομο που τελικά 
προσελήφθη. 
 
Απευθύνομαι σε εσάς, ως εκπροσώπους του Νομού μας στο Ελληνικό 
Κοινοβούλιο, με την πεποίθηση ότι μπορείτε να παρέμβετε συντονισμένα 
(ο καθένας μέσα από τον θεσμικό του ρόλο) προκειμένου να ασκηθεί η 
απαραίτητη πίεση στα Υπουργεία Εσωτερικών και Παιδείας. Ζητούμενο 
είναι η άμεση επίσπευση και δημοσίευση της τροποποίησης του Π.Δ., 
ώστε να μην χάνονται άλλες θέσεις εργασίας για τους αποφοίτους του 
ΤΠΤΕ. 
 
Ευελπιστώ ότι η παρέμβασή σας θα αποτελέσει το έναυσμα για να 
ξεμπλοκάρει ο δυσκίνητος γραφειοκρατικός μηχανισμός. Παραμένω στη 
διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 
 

 
Με εκτίμηση, 

 
Τηλέφωνο:  
 

 

 
(Σημείωση προς Βουλευτές: Η παρούσα επιστολή κοινοποιείται και στη 
Γραμματεία του ΤΠΤΕ του Πανεπιστημίου Αιγαίου) 
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---------- Forwarded message --------- 
From: Lesvos Grammateia Tmimatos Politism Texn & Epik  > 
Date: Tue, Apr 21, 2026 at 2:01 PM 
Subject: RE: Αίτημα χορήγησης βεβαίωσης επάρκειας γνωστικού 
αντικειμένου Πληροφορικής (Π.Δ. 85/2022 / ΕΘΑΑΕ) 
To:   

 

  

Αγαπητέ κ   

Σχετικά με τα εύλογα ερωτήματα που  μας θέτετε με το νέο  μήνυμα σας 
θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι  έχουμε κάνει  πολλές επικοινωνίες με το 
υπουργείο  για το  θέμα της διόρθωσης 
του  προσοντολογίου  και  παρόλο  που   έχουμε λάβει  την επιβεβαίωση 
ότι  το  αίτημα μας έχει  ικανοποιηθεί έχει  καθυστερήσει  πάρα 
πολύ  να  κοινοποιηθεί   με τη δικαιολογία ότι  εξετάζονται  και  άλλα 
αιτήματα τμημάτων και  σχολών … ως εκ τούτου  δεν θα διακινδυνεύαμε 
να κάνουμε κάποια πρόβλεψη   για το  πότε θα δημοσιευθεί το νέο 
Προεδρικό Διάταγμα/ΦΕΚ. 

Φυσικά όταν επιτέλους δημοσιευθεί  θα κοινοποιηθεί  με κάθε 
πρόσφορο  τρόπο  στους αποφοίτους μας (αποστολή στα προσωπικά τους 
e-mail , ανάρτηση στην ιστοσελίδα, μέσα κοινωνικής δικτύωσης κλπ)  

  

Να είστε καλά  

Γραμματεία ΤΠΤΕ  

 

 

 

 

 

From:  <>  
Sent: Tuesday, April 21, 2026 11:57 AM 
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To: Lesvos Grammateia Tmimatos Politism Texn & Epik < >;  
 <f> 

Subject: Re: Αίτημα χορήγησης βεβαίωσης επάρκειας γνωστικού 
αντικειμένου Πληροφορικής (Π.Δ. 85/2022 / ΕΘΑΑΕ) 

  

Αξιότιμοι/ες, 
 
Σας ευχαριστώ θερμά για την άμεση και επεξηγηματική απάντησή σας. 
Είναι σημαντικό ότι το Τμήμα και το Ίδρυμα μας έχουν κινηθεί  άμεσα. 
 
Προκειμένου να έχω μια εικόνα και να μπορώ να υπολογίζω τo δικαίωμα 
συμμετοχής μου σε δυνητικές αντίστοιχες προκηρύξεις του ΑΣΕΠ, θα 
ήθελα να σας ρωτήσω τα εξής: 

1. Υπάρχει κάποια εκτίμηση για το χρονο στο περίπου που 
υπολογίζεται ότι θα χρειαστεί για να δημοσιευθεί το νέο Προεδρικό 
Διάταγμα/ΦΕΚ; 

2. Όταν δημοσιευθεί το νέο Π.Δ., υπάρχει κάποια πρόβλεψη να βγει 
κάποια επίσημη ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή να 
σταλεί ενημερωτικό email στους αποφοίτους, ώστε να το μάθουμε 
άμεσα; 

 
Σας ευχαριστώ και πάλι για τον χρόνο και την υποστήριξή σας. 
 
Με εκτίμηση, 

 

  

 

 

 

On Tue, Apr 21, 2026 at 9:04 AM Lesvos Grammateia Tmimatos 
Politism Texn & Epik <r> wrote: 

Αγαπητέ κ  καλημέρα σας  
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 Δυστυχώς μετά την έκδοση του  ΠΔ 85/22 (Νέο Προσοντολόγιο) 
το  τμήμα μας εντάχθηκε μόνο  στο  ΠΕ Πολιτιστικής Διαχείρισης  και  εκ 
παραδρομής δεν εντάχθηκε και  στο  ΠΕ Πληροφορικής. 

Αμέσως το τμήμα μέσω του  Ιδρύματος έχει  καταθέσει αίτηση 
θεραπείας  η οποία όπως γνωρίζουμε μετά από  σχετική τηλεφωνική 
επικοινωνία ότι  έχει  γίνει  δεκτή και  αναμένουμε την 
έκδοση/διόρθωση  νέου Προεδρικού  διατάγματος στο  οποίο  θα μας 
εντάσσει  και  στο  ΠΕ Πληροφορικής. Όμως μέχρι  τότε σύμφωνα και  με 
όσα ορίζονται  στο  ΠΔ85/22 δεν εκδίδονται  πια  βεβαιώσεις 
συνάφειας  για προκηρύξεις που  το  Τμήμα δεν εντάσσεται στου ς 
αποδεκτούς τίτλους πτυχίων  

Αυτό  που  αναφέρετε στο  μήνυμα σας δεν αφορά εμάς αλλά όπως ρητά 
αναφέρεται  

«Σε περίπτωση ίδρυσης ή συγχώνευσης ή κατάτμησης Σχολών ή 
Τμημάτων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης της ημεδαπής, μετά τη 
δημοσίευση του νέου Προσοντολογίου - Κλαδολογίου Π.Δ. 85/2022 
(Α΄232), χορηγούμενο πτυχίο ή δίπλωμα που δεν περιλαμβάνεται στους 
ρητά αναφερόμενους στην οικεία Ανακοίνωση τίτλους, γίνεται δεκτό ως 
αντίστοιχο, εφόσον στηρίζεται σε σπουδές που καλύπτουν με πλήρη 
επάρκεια το γνωστικό αντικείμενο του πτυχίου ή διπλώματος που ζητείται 
από την Ανακοίνωση. 

Ο υποψήφιος υποχρεούται να προσκομίσει σχετική βεβαίωση της Εθνικής 
Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), η οποία χορηγείται κατόπιν 
σχετικού αιτήματος του οικείου Α.Ε.Ι.»  

 Σε κάθε περίπτωση παραμένουμε στη διάθεση σας και  τηλεφωνικά σε 
περίπτωση που  δεν έχετε λάβει  απαντήσεις σε όλα όσα θέτετε 
στο  μήνυμα σας 

Με εκτίμηση  

Γραμματεία ΤΠΤΕ  

From:  <>  
Sent: Monday, April 20, 2026 2:13 PM 
To: Lesvos Grammateia Tmimatos Politism Texn & Epik < > 
Subject: Αίτημα χορήγησης βεβαίωσης επάρκειας γνωστικού 
αντικειμένου Πληροφορικής (Π.Δ. 85/2022 / ΕΘΑΑΕ) 
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Καλησπέρα σας, 

  

Ονομάζομαι  και είμαι απόφοιτος του Τμήματος 
Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
(αποφοίτησα το 2011). 
 
Επικοινωνώ μαζί σας καθώς επιθυμώ να συμμετάσχω σε προκηρύξεις 
του ΑΣΕΠ για θέσεις ΠΕ Πληροφορικής (βάσει του νέου Προσοντολογίου-
Κλαδολογίου Π.Δ. 85/2022). Επειδή ο τίτλος του Τμήματός μας δεν 
αναφέρεται ρητά στις προκηρύξεις αυτές, το ΑΣΕΠ απαιτεί πλέον 
αποκλειστικά βεβαίωση της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης 
(ΕΘΑΑΕ). 
 
Γνωρίζω ότι παλαιότερα (π.χ. το 2014) το Πανεπιστήμιό μας χορηγούσε 
βεβαιώσεις βάσει του παλιού Π.Δ. 50/2001 που πιστοποιούσαν ότι το 
πτυχίο μας καλύπτει με πλήρη επάρκεια το γνωστικό αντικείμενο 
αντίστοιχων τμημάτων (π.χ. «Ψηφιακών Συστημάτων»). Ωστόσο, οι παλιές 
αυτές βεβαιώσεις δεν γίνονται πλέον δεκτές από το ΑΣΕΠ. 

 
Για τον λόγο αυτό, παρακαλώ να με ενημερώσετε: 

1. Έχει αιτηθεί και λάβει το Τμήμα μας τη σχετική εγκριτική 
απόφαση/βεβαίωση από την ΕΘΑΑΕ, η οποία να πιστοποιεί την 
επάρκεια του γνωστικού αντικειμένου της Πληροφορικής για τους 
αποφοίτους μας; 

2. Αν ναι, ποια είναι η διαδικασία για να μου εκδώσετε μια ατομική 
βεβαίωση που να αναφέρει ρητά αυτή την απόφαση της ΕΘΑΑΕ, 
ώστε να την καταθέτω στο ΑΣΕΠ; 

Συνημμένα θα βρείτε: 

• Μια παλαιότερη βεβαίωση που είχε εκδοθεί από το Τμήμα που 
επικύρωνε την αντιστοίχιση του πτυχίου μας με το πτυχίο των 
Ψηφιακών Συστημάτων του ΠαΠει (Βεβαίωση Επάρκειας 
Γνωστικού Αντικειμένου - 2014). 

• Το πτυχίο μου (BSc). 
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• Την προκήρυξη στην οποία έχω κάνει αίτηση και απορρίφθηκε το 
πτυχίο μου (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΣΟΧ-1-2026-ΚΔΑΠ-ΜΕΑ-Ψ2ΦΔΩΗΝ-
36Π). 

• Το έγγραφο που συνοδεύει την προκήρυξη το οποίο αναφέρει τη 
νομοθεσία για τις περιπτώσεις όπου το πτυχίο δεν προβλέπεται 
στην προκήρυξη (αλλά καλύπτεται το γνωστικό 
αντικείμενο)(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ-ΣΟΧ-19-2-2025 σελ. 
8) 

Θα εκτιμούσα ιδιαίτερα την άμεση ανταπόκρισή σας καθώς έχω μέχρι 
τέλος της εβδομάδας διορία να υποβάλλω ένσταση με συνημμένο το 
ζητούμενο έγγραφο. 

  

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τον χρόνο και την εξυπηρέτηση. 
 
Με εκτίμηση, 

 

 




